

市委市政府召开全国文明城市创建工作推进会 全力建设更高水平文明城市 为中国式现代化镇江新实践注入强大精神力量

马明龙讲话 徐曙海主持 李健郭建出席

本报讯(记者 胡建伟)4月4日,市委、市政府召开全国文明城市创建工作推进会。市委书记马明龙出席并讲话,强调要深刻领会习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述,深入贯彻党的二十大作出的新部署新要求,聚焦“信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意”的文明城市创建目标,加快建设“精神文化更加丰富的现代化”,为奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章注入强大精神力量。市委副书记、市长徐曙海主持会议。

市人大常委会主任李健,市政协主席郭建出席会议。

马明龙说,建设更高水平文明城市,是全面贯彻党的二十大精神精神的应有之义,是牢记嘱托、感恩奋进的必然要求,是提升治理能力、加快推进市域治理现代化的重要抓手,是干部工作作风和能力水平的具体体现。要从更高站位深刻认识文明城市创建的重要意义,切实增强责任感、使命感和紧迫感,以思想真重视促进文明城市创建更有力。

马明龙强调,今年是本轮文明城市创建的“大考之年”“收官之年”。要认清形势挑战,把握好外和内的关系,着力实现从面子到里子再到底子的

转变;把握好城和乡的关系,着力实现从城市到农村再到全域的转变;把握好点和面的关系,着力实现从盆景到风景再到美景的转变;把握好管和治的关系,着力实现从管理到治理再到自觉的转变,全力建设更高水平文明城市,争创全国文明城市典范城市。要聚焦关键、精准发力,以系统性推进提高文明城市创建实效性。高举思想旗帜,推动党的创新理论更加深入人心;浸润文明新风,让社会主义核心价值观广为弘扬;补齐短板弱项,全面提升城市治理能力和治理水平;提升功能品质,不断满足群众对美好生活的向往。要压实责任、凝心聚力,大力弘扬“四敢”精神,组织领导更有力、制度机制更有效、工作作风更过硬、创建氛围更浓厚,以工作“一盘棋”构建文明城市创建大格局,不断擦亮全国文明城市这块“金字招牌”,为加快展现中国式现代化镇江图景作出新的更大贡献。

徐曙海要求,各地区各部门要以振奋的状态迎接创建大考,提高政治站位,增强大局观念,自觉坚定地把思想和行动统一到市委、市政府部署要求上来,清醒审视面临的新形势,深刻把握承担的新任务,坚决打赢荣誉保卫战,奋力创成全域全国文明城市群。要以踏实

的行动抓好创建大考,坚持“为民创建、创建为民”的宗旨,突出点面结合、堵疏结合,围绕人居环境、公共秩序、文明素质等领域,开展全方位、拉网式排查,真正找准问题症结,确保彻底整改到位,用心用情解决群众所需所盼,让创建成果惠及更多百姓,同时广泛选树敬业奉献、助人为乐、诚实守信等先进典型,教育引导人民群众养成文明行为习惯,让崇德向善、明德惟馨在镇江蔚然成风。要以强大的合力赢得创建大考,真心支持创建、主动参与创建、用力推动创建,加强全域联动、城乡互动、条块齐动,强化全程发力,确保创建工作落到实处、见到实效。

会上,播放了《全域共奋进文明新征程——镇江市创建全域全国文明城市群专题片》。有关市(区)和市有关部门作了表态发言。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志;各市、区和镇江新区、高新区党政主要负责同志、分管负责同志,文明办主任;丹徒区、京口区、润州区和镇江新区、高新区各镇(街道、开发区)党(工)委主要负责同志;市文明委成员单位、市有关部门和单位主要负责同志;在镇高校主要负责同志等参加会议。

市委市政府召开第五批援疆干部人才欢送座谈会 胸怀“两个大局”牢记“国之大者” 全身心投入对口支援的崇高事业

马明龙讲话 徐曙海主持

本报讯(记者 胡建伟)4月4日,市委、市政府召开第五批援疆干部人才欢送座谈会。市委书记马明龙出席并讲话,强调要始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,切实增强做好援疆工作的责任感和使命感,全身心投入对口支援的崇高事业,高标准完成对口支援各项任务,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。市委副书记、市长徐曙海主持会议。

马明龙首先代表市委、市政府向援疆干部人才致以崇高敬意和美好祝福,向他们的家人表示诚挚问候和衷心感谢。他说,对口援疆是新时代党的治疆方略的重要内容,是实现新疆社会稳定和长治久安总目标的重要举措。要以忠诚之心扛起使命担当,与当地干部群众一道,奋力建设团结和谐、繁

荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。要积极投身学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用好调查研究这个传家宝,传承发扬“兵团精神”“胡杨精神”,找准工作切入点、发力点,努力与当地干部群众想在一起、干在一起;坚持求真务实、真抓实干,在助推经济发展、厚植民生福祉、增进民族团结上展现新作为,以实干之举交出崭新答卷;时刻把纪律和规矩挺在前面,以清正之风展现良好形象。

马明龙表示,市委、市政府将持续关心大家生活、全力支持大家工作,及时解决实际问题、消除后顾之忧。希望大家爱惜身体、劳逸结合,相互关心、注意安全,真正让家人安心、组织放心。

徐曙海指出,今年是全面贯彻党的二十大的精神

局之年,做好援疆工作责任重大、意义重大。要在对标对表中扛稳使命重任,贯彻好新时代的治疆方略,按照党中央的部署积极认真做好本职工作,续写镇江对口援疆工作新篇章。要在善作善成中书写精彩答卷,发挥好自身优势,在产业合作、消费帮扶、智力援助、民生保障等方面,打造更多群众满意的优质工程,推动对口援疆工作迈上新台阶。要在真锤炼中展现良好形象,自觉在援疆实践中砥砺意志品质、增长才干本领、严明纪律规矩,以饱满热情、昂扬斗志和实际行动展示镇江干部风采,努力在援建一线创造无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

会上,副市长、市援疆前方工作组组长徐申锋和6名干部人才代表作了发言。

市领导秦海涛、陈可可、张娟出席会议。

相关新闻

共建文明城市,共享美好家园 我市部署实施 文明镇江“四大行动计划”



本报讯(记者 周迎)文明,是一个秉承高质量发展理念的城市所追求的“内质”。在4月4日召开的全国文明城市创建工作推进会上,《“共建文明城市共享美好家园”2023高质量推进文明镇江建设四大行动计划》(以下简称“四大行动计划”)正式发布,内容包括全年实施“思想引领提升、城乡环境整治、公共秩序改善、美好家园升级”四大行动计划、12个重点项目,为加快建设物质文明和精神文明相协调的现代化新镇江保驾护航。

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,此次“四大行动计划”围绕打造“创新创业福地、山水花园名城”和“文化兴盛、风骨独特”现代化新镇江,树牢“真创建、真解决问题、群众真满意”工作理念,突出创建惠民利民惠民,努力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

在开展思想引领提升行动中,我市将分别开展党的创新理论“七进”活动、持续擦亮“大爱镇江”品牌、推进城乡文明融合发展三项子活动。聚焦8个新时代文明实践中心、61个新时代文明实践所、697个新时代文明实践站,实现(场所、队伍、活动、项目、机制)“五个规范”;常态化开展13大类学雷锋志愿服务,广泛培育选树“敬业奉献、孝老爱亲、助人为乐、诚实守信、见义勇为”5大类先进典型;切实抓好22个省级以上文明村镇,组织实施“城乡融合、文明共建”活动,讲好新时代“季子挂剑”故事。

城乡环境整治行动包含开展城乡卫生大扫除、爱国卫生运动和深化农村人居环境整治。其中,将面向中山东路等314条主次干道、石头巷等340条背街小巷,66座桥梁、277座环卫公厕、14条国省干线以及主要河湖、各镇、村,广泛实施“可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾”的“四分法”,让城乡更整洁、更干净、更宜居;系统推进第35个爱国卫生月活动,落实爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所

卫生、食品和生活饮用水安全、疾病防控与医疗卫生服务等7个方面45项指标;对标“三美一高”生态宜居美丽乡村,面向全市31个镇、474个行政村,大力推广农村河道、道路交通、绿化美化、环境保洁公共设施“五位一体”综合管护,坚持不懈推进农村“厕所革命”。

在公共秩序改善行动方面,我市旨在全面优化交通秩序、市场秩序、商圈秩序,将突出“两有序两提升”(道路交通秩序规范有序、交通基础设施完善有序、文明交通意识明显提升、群众满意度明显提升),新增4000个公共停车位;加强47个市场(农贸市场、批发市场、便民市场、专业市场)实现基础设施投入、食品安全管理、市场内外保洁和市场环境秩序等4个方面提升;持续加强八佰伴、苏宁、万达等大型商超、商贸综合体的长效管理,力争把镇江的商圈打造成“五个到位”(商家诚信经营到位、行政监管监督到位、暖心服务提供到位、周边环卫保洁到位、周边停车秩序到位)的诚信商圈、绿色商圈、文明商圈。

美丽家园升级行动着眼营造更有温度的居民小区环境,构建更加舒心的教育医疗环境,提供更有质感的公共文化服务,将面向市区723个住宅小区(市场化小区278个、老旧小区350个、安置小区95个),重点做好“六个周边”居民小区和22个省级以上文明社区,聚焦7项整治提升(小区环境卫生、小区道路、路灯、下水管道疏通、毁绿种菜、楼道乱堆乱放、私拉乱接整治提升);推动10家二级甲等以上医院做到“四心”(宣传氛围凝心、环境秩序舒心、无障碍设施暖心、文明服务贴心),53所中小学校要做到“六好”(领导班子建设好、思想道德教育好、活动阵地好、教师队伍好、校园文化好、优美环境好);深化国家公共文化服务体系示范区建设,加大文艺精品创作力度,深化全民阅读活动,实施文化数字化战略,促进文旅深度融合,举办第十七届金山文化艺术·国际旅游节。

为确保“四大行动计划”真正落地见效,我市将综合运用“12345”热线、“市民啄木鸟”、媒体文明曝光台等方式,加强对工作履行职责情况的舆论监督,及时发布“四大行动计划”工作动态,对不文明行为予以曝光。